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A bajor vendégek 
a (na délelőtti vonattal érkeztek Kecske 
métre dr. Bohl igazgató vezetésével. Buda 
pestről elkísérte őket dr Schwalm Amadé 
föisk. trnár is. A pályaudvart <> nagy zámu 
kö.önség várta az érkezőket, akiket P»pp 
György kér. főkapitány üdvözölt német 
nyelvű beszéddel. Az üdvözl-sre Boh’ igaz 
galó válaszolt. Hálás szavtkkal köszönte 
meg a minden reményen felült meleg, szí­
vélyes fogadtatást. A szükség napjaiban 
összetalálkozott a kéi nemzet együttes erő 
vei, kitartással kell kűzdni a szebb jövő 
felvirradásáért.

Ezután az Ízléssel, magvar és bajor nem­
zeti színekkel feldíszített Vigadóhoz vonult 
d társaság, ahol özv. Pócsy Györgyné fo­
gatba üdvözlő beszéddel a vendegeket, 
akiket magyarruhás asszonyok és leányok 
vil'ásreggelivei kínáltak meg.

D ¡lelőtt 11 órakor a városháza közgyü- 
lé . Ifimében hangverseny vo«t, melynek 
keretében vendégek és a MANSz vasár­
napi kullurdélutá'.jártak szarep’öi adtak elő 
Mékes émk és zeneszámoka . Németh 
Vilma lelkes hangú, németnyelvű be zédben 
üdvözölte a megjelent vendég- két.

A további piogrcmmró! holnapi számunk­
ban emlékezünk meg.

Elkészült a forgalmi adó­
reform-tervezete.

Hosszú hónapok fáradságos munkáját | 
fejezte be az elmu't héten k Kercsktdelmi ‘ 
és Iparkamara, (.midőn a pénzügyminiszter ’ 
megbízása alapján az Országos Ktrtskedő 
és Ipsros Szövetséggel, valamint a többi 
vezető érdekképviselettel együttesen elké­
szítette azokat a javaslatokat, ‘■melyek a 
forgalmi adó rendszer megváltoztatására is 
az osztrák rendszerű, egyszer lerovandó 
forgalmi adó bevezetésére irányulnak.

A pénzügyminiszter tudv-levőleg az ér­
dekképviseletekkel folytatott tanácskozások 
‘órán mindig azt hangoztatta, hogy csakis 
a szanálási akció sikere érdekében és a 
‘‘..rgalmi adóbe vitelek biztosítása céljából 
zgaszkodik a mai r-ndszerhez. Ha tehát 

a érdekeltség biztositékot tud nyújtani 
neki arra, hogy az állami bevételek a re 
íorm esetén sem fognak csökken i, ettől 
a reformtól ő sem fog elzárkózni, mert 
hiszen teljesen átérzl azokat a károkat, 
amelyeket a többszörös forgalmi adó a 
magyar gazda-ági életnek okoz.

Az éidekképviseletek munkája tehát első 
soioan arra itányult, hogy megbízható és 
többszörösen ellenőrzött statisztikai és for­
galmi adatok alapján kimutassa azt, hogy 
fz egyszer lerovandó forgalmi adó rend­
szere az állami bevételeket sokkal jobban 
oizlositani tudja, mint a mostani rendszer. 
Ezt a feladatot végezték el a vezető érdrk 
képviseletek és az aprólékos -‘zámitások 
eredményeit magában foglaló memorandu­
mot e heten fogják átnyújtani a pénz­
ügyminiszternek azokkal az adatokkal rgyúit, 
amelyeket a gyáriparosok érdekképviselete, 
* GyOSz a hazai termelésre vonatkozólag 
kidolgozott.

Az érdekképviseletek remélik, hogy a 
pénzügyminiszter, korábbi ígéretéi állva, 
most már nem fog akadályt gördíteni az 
-lé, hogy az egész gazdasági élet altat 
óhajtóit reform az uj költségvetési év kez­
detével julius hó 1 én megvalósulhasson.

Magyar irodalmi és tudományos esiék 
Finn- és Észtországban.

(Folytatás és vége.)
Még két magyar tudományos elő 

adás Heltinklban
Htlsini-.íi tartózkodásom ahtt még két 

előadást tartottam Az ■'gyíkét az Akadé 
m'ai Kaijila Társaság (Akattemlncn Kar 
jala Seur») rendezte február 22 én este a 
Hznsa Hote' újonnan megnyílt pompás 
termeiben, százötven terítékes ünnepi va­
csora keretében. Ez a nap ugyanis a tár 
szság alapítási évfordulói». Az estélyen 
több kiváló áHímférfi, egyetemi tanár, vs- 
¡amint az észt követ és niighatalmazott 
miniszter Is megjeleni, aki szintén beszédet 
mo sdott. Előadásomat, finn üdvöil-t urán 
németül tartottam meg >A finn ugor népek 
és a turáni mozgalom« c nimel, amely bar 
madnrp egész terjedelmében, kilenc hasáb 
bán megjelent az Ittalehi című n=gy lap­
ban Másik előadásom pedig a finn Jogát z- 
egyleiberi (Lakimtestrn Viioistye) z jlott e 
február 25 ‘n ette. C'n volt: >A magysr 
államélet föjeler séget a szert korona* elme 
léte sreiif.t.« Vágy negyvenen vetlek az 
ülésen részt - finn jogászvilág ki-űt ősé 
gélből. Az előadást, melyben a magyar 
kőz.og á áliaoifedogás saját-ágaira igye­
kezte n rámutamf, tiépts barátságos va­
csora keretében több felszólalás kőrrtie, 
»melynek során kü önösen figyelmei érde­
kelt Erích professzoré, a kiváló nemzet­
közi es áiiamjogészc, aki egy ízben már 
miniszterei*.öke is volt Finnországnak.

Egész heisinkii tartózkodásunk lati nrm 
győztüi.k eleget tenni annak a páratlan 
sziv.s vendég-átásnai, amelyet jó magam 
már • nyár folyamáról ismertem, amikor a 
Teleki—Kogutowicz féle észak európai la 
‘Uimanyi kiránc itassál sz Északi Jegesten- 
perg végigbarany otlam Sur mit. A la? ok 
bámulatos érdeklődést lanusttaiuk a ma­
gyar és & finn ugor kérdések iránt Az 
>Uusi Suomi« február 22 ikí képes heti 
mellékletén Jóvai-számot adott ki a költő 
ifjú és öregkori arcképévé’, komáromi szü 
(óhazával, budapesti s zebrával. Közli Fara­
gónak ünnepi előadását s Jókai egyik no- 
vellájál. Ugyanez a tap feb'uár 25 iki szá 
mának főlapján politikai interjú közöl 
'ölem, a »Heisingin Senorral« 22 iki száma 
pedig beszélgetést a finn-ugbr kérdésről s 
a >Dopai> Msgyír Tudományos Intézet« 
ku ármunkájáról.

A dorpati Jókai centennárium.
Március 28 á i este folyt le a dorpati 

egyetem klasszikus szépségű aulájában a 
III. Magyar Irodalmi Esi« Jókai emlékeze 
tért. Kel évvel ezelőtt Petőfit, tavaly Ma 
diíchot, az idén az Észtországban is jöl 
ismert nagy magyar regényírót Ünnepelte a 
lelkes közönség Jókai regényei közül ed­
dig 15, novelláiból pedig 25 észt foidiiást 
sikerűit megállapítanom. Bizonyos azonban, 
ho»;y ez a szánt még növekedni fog, mert 
több közúlöx újságokban látott napvlágot 
s igy kikeresésük rengeteg munkával jár. 
Fölött- érdekes, hogy Jók»i egy észtországi 
tárgyai is teldolgozott »A dngöi torony« 
cimü elbeszélésében. A pompás, színes no 
vellát lefordi itattam észt nyelvre s most 
jelenik meg folytatásokban a »P.stimees« 
című nagy dotpali napilapban, amely elő 
szór már 188ó évfolyamának 11—51. szá 
ma.bán hozt» Jókai »Szomorú r apok« (Kur­
vád páevad) című regényét. Bámulatos, 

hogy Jó-ni fantáziája mint kalandozott el 
a kecskeméti rónáktól föl egészen a Keleti­
tenger partjaira. Ez az elbeszélés itt köz­
érdekességre tarthat számot, mert tárgya 
több feldolgozásban ismeretes. Legutóbb 
Aino Kallas, a nálunk is jól ismert észt 
finn hónő, olvasott fel e témáról pompás 
tibeszéésf.

A. idei ünnepély az »Eszi Irodalmi Tár­
saság* rendezésében folyt le. Az író arc 
képével diszilett műsor tartalmazta életét, 
műveit, azoknak irodalmi méltatását és for­
dításainak statisztikáját. A műsoron beve­
zetőnek a magyar, b-.fejezésül ptdig az 
észt himnusz szerepelt az egyetemi vegyes­
kar előadásában, pmely az egyes irodalmi 
számok közt még egyéb magyar és észt 
dalokat is adott elő. Jókait mim embeit és 
irót Virányi Elemér, a dorpati egyetemen 
a ntawfci ny tv lektora méltatta észt nyel­
ven. Wrséí észt lektor Jókainak észt hatá­
sáról Kruus h« Igató Jókai észt fordítá­
sairól ‘ rh-kezett, s-gy m >r magyarul beszélő 
egy-te mi nallgatónö pedig lefordítottt és 
a kö.önség zajos tetszése közt előadta 
Jóksi >A kötél ¿itatva jó« című humoros 
zatuatu rajzocskáját. Hubay Csárda-jelenete 
és más mzgyar művi« egészítették ki a jól 
sikerült estz programmjái Inglismann fiatal 
észt h g- dümüvesz előadábáoan.

Az eszi es m.-t nyelvű sajtó terjedel 
mes cikkekben n ¿Itatta az irót, közölte arc 
kepét s nagy elismeréssel irt arról a hatás­
ról, amelyet a muü század m«gyar irói tet­
tek • világirodalomra. Dr. Csekey István.

Ország-Világ.
Piónty Páli Nagy Pál gyalogsági tábor 

r.ok megrügalmazása miatt nazafias érde­
meinek figyelembevételével 3 millió korona 
pénzbírság a Ítélték. — A s ormány a tiszt­
viselőkérdés gyökeres megoldását készíti 
eiő s kériys.erki. iégitési eljárással csökkenti 
a létszámot. — Eddig 50 000 tisztviselő 
kirí 15 százalékos tisztviselői kölcsönt. — 
A V...ék» Városok Gazdasági Egyesülete 
,árnyalásokat folytat kü fö di kölcsönrő . — 
A városi bélyeggyűjtők szegedi országos 
kiállítása nagy sikerrel zárult. — Emelkedik 
• pén.iivézeti betelek összege.— Februári 
behozatalunk értéke 57 millió, kivitelünk 
40 millió aranykorona vol». — Horiobá^yra 
bevezettek a telefont. — A gabonapiacon 
emelkednek az árak

Magyarország, Csehszlovákia, Svájc és 
Olaszország hajlandók uilevélkőnnyitéseket 
életbeléptetni. — Olaszország és Jugoszlá­
via között tárgya ;ok kezdődtek Fiúméról. 
— A Népszövetség értekezleíie hívja össze 
az u.ooállamokai. — Drótnélküli telefon­
összeköttetés létesül Anglia és Amerika 
között. — A francia szocialisták támogat­
ják Painlevé kormányát.

— A „Baross Szövetség,, folyó hó 
18 án, szombat délután 4 órakor az Ipar 
testület I. emeleti helyiségében közös gyű­
lést tart a Fűszer és Vegyeskeresk. dők 
Egyesületevei, a Kereskedelmi Kaszinóval, 
a Stőiősgazdak szövetkezetevei, a Vendég­
lősök társulata és Dohánytözsde érdekelt­
séggel, melyre * tagokat és érdeklődőket 
tisztelettel meghívja Róka Gyula einök. — 
Tárgy: a kecskeméti pénzügy igazgatósági 
kirendeltség hatáskörének kiegészítése, illetve 
te’jessé tétele.



2. oldal. ________

Szülői háztól a fegyházig.
A kecskeméti királyi törvényszék Aág 

Miklós tanácsa egy előkelő családból szár­
mazó, züllésnek indult fiatalember fölött 
mondott súlyos héletel. A vádlott, Velczel 
László a szegedi Csillagbörlön egyik főtiszt­
viselőjének fia. Szegeden járt iskolába, azon­
ban még el sem végezte a negyedik gim 
náziumof,

az ellenforradalom szele elsodorta 
a szülői háztól

s amint igen sok meggondolatlan és éret­
len gyerek tette, hátat fordított az iskolá­
nak, családi tűzhelynek és különítményes 
lett. A fiatal ébiedőnek jól is ment a dolga 
mindaddig, amig a különítmények csillaga 
le nem tűnt Egzisztencia nélkül csavargót! 
egyik városból a másikba s előbb mint 
napszámos tengette életét, majd kisebb- 
nagyobb szélhámosságokat követett el.

így jutott rendőrkézre, amikor is meg­
indult a nyomr zás a fiatalember múltjának 
felderítésére. Tudomására jutott a rendőr­
ségnek, hogy már

a különítményből kifolyólag egy 
egész bünlajstrom terheli, 

amelyek miatt a kecskeméti ügyész­
ségi fogházban több ébredő bűntársával 
együtt már 1920 bán letartóztatásban voit. 
A szülők ekkor szereztek tudomást eltűnt 
gyermekük züllésétől. A szigorú apa feljött 
Kecskemétre s szigorú büntetést kért a még 
akkor is makacs fiára. Velczel László azon­
ban nem sok időt töltött a kecskeméti 
fogházban. A vizsgálat lefolytatásával sza 
badlábra helyezték.

Szegedre vitt az első ut, ahol
édesapja jó nevét használta fel 

szélhámosságaira.
Édesapja megbízottjának adta ki magát, 

tulajdonában nem levő árukat kötött ie és 
vett lel nagyobb összegű előlegeket, majd 
amikor hírei vette, hogy édesapja tudomást 
szerzett Özeiméiről, el.üni Szegedről és 
Cegléden telepedett meg, ahol már be 
törésre szánta magát. Egy jobb módú 
ceglédi lakos laká>át feltörte és 59 millió 
értékű ruhaneműt és egyéb értéktárgyakat 
lopott el. A nagyértékü lopott holmikkal 
Budapestre utazott, egy előkelő szállodában 
szállt meg és

érintkezésbe lépett a handlérozó 
zsidókkal.

Elegánsan kiöltözve, monoklival a sze 
mén, fiakkeren kereste fel a Kozár-utcai, 
Telekitéri zsibárus zsidókat, akiket méltán 
ejthetett tévedésbe az előkelő megjelenés, 
nemkülönben a megadott cím, ahol Velczel 
m gszálll. I<y érthető, hogy az egykori 
zsidóüldöző a tegnapi tárgyaláson

nyolc zsidóval együtt ült a vádlottak 
padján,

akik ellen orgazdaság miatt emelt vádat az 
ügyészség. Velczel Lászlóban a tárgyalás 
folyamán ismét felülkerekedett az ébredő 
szellem, amely abban nyilvánult meg, hogy 
mndenáron be akarta mártani vádlott társait. 
A kihallgatott tanuk azonban semmi ter­
helő adatot nem tudtak produkálni a zsib­
árus zsidók ellen s kettő kivételévé- fel is 
mentette őket a bíróság, mig kettőt 1 200,000 
koronára büntetett azzal az indokolással, 
hogy nem jártak el kellő kereskedői gon 
dossággal. Velczel László összbüntetésül 
három évi fegyházat, 200 ezer korona pénz­
bírságot és 5 évi mellékbüntetést kapott, 
amelyből kitöltöttnek vették a kecskeméti 
fogházban eltöltött hat hónapot.

Velczel Lászlónak még ezenkívül négy 
htvi fogházat kell leülni, de bűnhődnie kell 
a különítményben elkövetett bűntetteiért is, 
amely ügyekben még folyik az eljárás. M.nt 
értesülünk, a fiatalembert

a kecskeméti togházban irnoki 
munkákra használják fel 

s a legnagyobb megelégedésre tölti be tisz 
tét. Ha büntetése egész idejében irodai 
munkát végezhet, kitűnő praxisra tehet szert 
s hasznos tagjává valhat a társadalomnak.

______________ KECSKEMÉTI LAPOK ________

A budapesti 
nemzetközi árumintavásár.
A szombaton megnyíló budapesti nem­

zetközi árumintavásái iránt mindenfelé nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Nemcsak Ausztria, 
Csehország, Jugosz ávia, Románia, Bulgária, 
L> ngyelország, hanem Török, Oörög és 
Olaszország is nagyszámú látogató, illetve 
kereskedő részvételét jelentette be.

Az április 18—27. között megtartandó 
nemzetközi árumintavasár nemcsak az Ipar 
csarnokban lesz, hanem az uj Műcsarnok 
épületeben nyer elhelyezést az egész gra 
fikai csoport és norinbergi áruk kiállítása, 
a városligeti Vajdahunyadvár fedett udva 
rán a belföldi és külföldi cégek rádiókialii 
fása, mig a kiállítás többi részét az ipar 
csarnok és a melleire épült uj iparcsarno 
kok foglalják magukba. A Néprajzi Muz-.um 
által kiürített helyiségekben a vasipari kial 
litá lesz.

Most iesz elsőizben külön csarnoka a 
közlekedési iparnak.

A kiállítás látogatására szolgáló igazol­
ványok, amelyek egyúttal a magyar va uta 
kon fdáru jegy vállasára jogosítanak, Wag­
ner Vilmosnál, a füszerkereskedők elnöké 
nél kaphatók.

Mint értesülünk, Kecskemétről is sokan 
utaznak fe. az árumintavásárra, melyet 
Horthy Mikló. kormányzó ü> íepélyes ke­
retek között nyit meg f. hó 18 án, szómba 
tón délelőtt 10 órakoi.

ügy értesülünk, hogy a pénzügyigaz 
gatósagi kirendel ség teljessé téteie ügyé­
ben a pénzügyminiszterhez induló küldött­
ség, amely a helybeli iparosokból, keres­
kedőkből és vendéglősökből fog ai ni, 
egyúttal megtekinti t> vásárt, úgy hogy a 
kecskeméti résztvevők egy csoportban utaz 
nak fel.
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Színészeink 8—10 napig 
nem játszhatnak Szolnokon.

Kedden éjjel beomlott 
a színház menyezete.

Már tegnap déllájbati hire járl Kecske 
méter, hogy a szolnoki színház mennye­
zete beomlott és így Csákyék n.m tudják 
pontosan megkezdeni működésűket nyári 
állomáshelyükön Szolnokról érkező utasok 
hozták a riasztó hírt, de hivatalosan nem 
erősítették meg. Tegnap démtán azután egy 
sürgöny is érkezett Kecskemétre, amely 
eloszlatta a kétséget; a szolnoki színházat 
tényleg olyan szerencsétlenség érte, hogy 
az előadások meglátásáról egyelőre szó 
sem lehet.

A lesújtó hir nagy megdöbbenést váltott 
ki Kecskeméten. Á (alánosán tudott dolog, 
hogy a kecskeméti szezon lényeges anyagi 
deficittel végződön Sokan tudni vélték azt 
is, nogy C>áky már a tegnap esedékes volt 
gázsikat sem tudta kifizetni, úgy hogy a 
társulat úgyszólván pénz nélkül utazott át 
teg .ap reggel Szolnokra, ily körülmények 
között a szolnoki színházzal történt szeren­
csétlenség

katasztrofális következményekkel 
járhat a színtársulatra.

Ma reggel Baliy Vince titkár visszaérke­
zeti Kecskemétre és be elentette a kultur- 
úgyoszialynal, hogy a sz nház menyezetének 
beszakadása miati

nyolc-tiz napig nem játszhat a 
társulat Szolnokon.

A társulat helyzete valóban kétségbeejtő. 
A rosszul sikerült kecskeméti szezon után 
ez a nyolc-tiz napos kényszerpihenő olyan 
válságba sodorta a társulatot, amit egy 
sokkal jobb anyagi helyzetben levő társu­
lat is csak négy megrázkódtatások árán 
bírna ki. A súlyos helyzetből való kibon 
takozásra egyelőre reménye sincs a direk 
tornak, hacsak S-iolnok varosa nem siet a 
közei hatvan tagú társulat segítségére, ami 
annál is inkább indokolt lenne, mert a vá 
ros tartozik felelősséggel a színház épsé 
géért és igy közvetve azért is, hogy a szín­
társulat megkezdhesse működését.

8ö. szám.

H1RJÍK.
Naptár.

1925. április 17. Péntek. Katholikui: Aaicét n 
— Protestáns . Anicét. — Görög-orosz: április 4 
Nagyp. — izraelita: 5685. év Adar 23. — Nap két 
5 Óra 08 perc, nyugszik 6 óra 61 perc. — Hold két 
2 óra 35 perc, nyugszik 12 óra 18 perc.

Időjárás : Változékony idő némi esővel, később 
hösülyedés.

A gyógyszer tárak közül április hónapban Csorba 
Gáspár András-utcai, Dömötör Rákóczi-uti és Paui 
Jókai-utcai gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes 
szolgálatot. _____

— Személyi hír. Fájl Fáy István főis­
pán tegnap csehszlovákiai útjáról hazaér 
kezett és elfoglalta hivatalát.

— A ménteleki Iskolánál vasárnap 
délelőtt ref. istentisztelet lesz. Prédikál 
Muraközy Oyula.

— Az Ipartestületi aljegyzői állásra 
hirdetett pályázat legn.-p járt le. Mint érte 
sülünk, nyolc pályázatot nyújtottak be.

— Az Első Kecskeméti Hírlapkiadó 
és Nyomda R.-T. igazgatósága és fel 
ügy<lö bizottsága holnap, pénteken dél 
után 4 órakoi ülést tart a ref. egyház ta­
nácstermében.

— A pénzügyi bizottság ülése. A 
város törvényhatóságának pénzügyi bizott­
sága holnap, pénteken délelőtt 9 órakor a 
folyó évi költségvetés végeredményének 
megállapítása ügyében ülést lart.

— Felhívás a Polgári Daloakör tag 
jalhoz. A Polgárt Daioskör tagjait kéri a 
vezetőség, hogy a pénteki dalórán — tekin 
tettel a MANSz vasárnapi kulturdéiutánján 
való közreműködésre — okvetlenül teljes 
szambán, pontosan szíveskedjenek meg 
jelenni.

— Az elemi Iskolai tanítás megrö­
vidítése A kultuszminiszter rendeletben 
közölte az illetékesekkel, hogy az elemi 
népiskolákban a törvényben megállapított 
szorgalmi idő megrövidítése iránti kérel­
mek elbírálását ezentúl a törvényhatósági 
közigazgatósági bizottság hatáskörébe utalja. 
Ugyenez lesz az illetékes fórum az okta­
tás: idő megváltoztatásánál is. Ugyanebben 
a rendeletben a királyi tanfelügyelő hatás 
körébe utalta az egyhuzamban való tanítás 
engedélyezését.

— A Kecskeméti Turul Sport Egylet 
nagy váoszr--ánya n a csűtö: tökön este •/’ 9 
órakor »z Otthon kis termében választmá 
nyi ülé-t tari. A tagok pontos megjelenését 
kéri az Elnökség.

— Felhívás az Ipari és kereskedelmi 
alkalmazottakhoz. A KAC elnöasege 
ezúton hívj- fel mindazokat a testnevelésre 
kötelezett, 21 ik életévükét még be nem 
tö tölt ipari es kereskedelmi alkalmazottakat, 
akik e kötelezettségűknek a KAC levente­
egyesületeiben óhajtanak eleget tenni, hogy 
Szeies Emii futbailintézőnél (Kettemplom- 
köz, Springer S űz el) jelentkezzenek. I t 
említjük meg, hogy a testnevelési kötele 
zettseg az esetben is kiterjed a 21 évesnél 
fiatalabb ifjakra, ha már tagjai valamelyik 
sportegyesületnek.

— Ezer koronával olcsóbb lesz a 
cukor. A pénzügymiszter elhatározta, hogy 
a cuuor olcsóbbá tétele érdekében az ál­
lamkincstár a cukor adó terhét kilogramon 
ként négy aranyfiliérrd leszállítja. Ez a le­
szállítás a forgalmi adónak ezzel kapcsolatos 
csökkenését is figyelembe véve, a kiskeres 
kcdelmi árakban körülbelül ezer koionás ol 
csóbbudast fog eredményezni. A vonatkozó 
rendelet a Budapesti Közlöny ez év április 
lö-án megjelenő számában lóg közzételctni.

— Emlékeztető. Az Alföldi gyümölcs- 
és zöldségfélének értékesítése kőiül felme 
rüit hibák és akadályok megállapítás» és 
ezek lehető orvosinsa céljából f. hó 17 én, 
pénteken délelőtt 11 ónkor — mint jelez­
tük — ért< kéziét lesz Nagykőrösön a vá 
rosi közgyűlési teremben, melyre az érdé 
kelteket varosunkból is meghívja az elő­
készítő bizottság. A gyümölcsértékesítés 
szempontjából bizonyára számos igen fon­
tos kérdés megoldására mutat rá a holnapi 
értekezlet, melyre éppen ezért felhívjuk az 
érdekeltek figyelmét.
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— A Behozatali R T. kényszer 
egyezségi ügyében ma délelőtt kezdő 
dőlt a tárgyalás. A részvénytársaság 40 
százalékos kielégítést ajánl. Lapzártakoi a 
szavazás tart. Előreláthatólag a hitelezők 
többsége elfogadja a 40 százalékos ki 
egjezést.

* Ügyvédi Iroda megnyitás. Ertesi 
tem a i. jogkereső közönségét, hogy ügy 
védi irodámat Budapestről Kec-kemétre 
Hhelyezve, IV., Nagykőrösi utca 13. sz. Miatt 
(I. emelet) megnyitottam. Dr. Szívós Béla 
ügyvéd

— A KTE. Levente osztálya. Fel 
szólítunk minden testnevelésre kötelezett 
ifjút, kik kötelező testgyakorlataikat a 
KTE Levente osztályában óhajtják végezni, 
haladékteknul 'elentkezzenek lajstromozás 
céljából nagy Farkas József urnái kedd és 
csütörtök d. u. a KTE sporttelepén, vagy 
Ambrus Jenő urnái az esti birkózó tréning 
alatt a Piarista gimnázium tornaterméb n.

— Rendezik a Körösi hegy útvo­
nalait A tanács rendele éré a mérnöki 
hivatal már régebben felhívta a körösi 
hegyi tulajdonosokat, hogy az útvonalakba 
beleeső kerítéseiket a kijelölt helyre helyez­
zék vissza. A mérnöki hivatal ez ügyben 
a napokban helyszíni szemlét tart és azok 
ellen a teiektula|dcnosok ellen, akik a fel 
hívásnak mm tettek eleget, folyamaiba 
teszik a megtorló eljárást.

* Eredeti Slnger varrógépek 280,000 
koronás havi, vagy 70,000 koronás heti 
részletfizetésre ismét kaphatók Keilermann 
Jenő villamossági vállalatánál. Ugyanott kap 
natók : Waffenrad és Puch k- < ékpárok gyári 
áron! Nagykőrösi utca 5. (Dunszt cukiász 
mellett.)
- A pusztaszeri szegények földhöz 

juttatása. A főldbirtokrendrzés során a 
kisteleki es pusztaszeri lakosok a város 
felsöpusztaszeri birtokai ellen is emeltek 
igénylést. A város akkor felajánlotta, hogy 
a pusztaszeri rászorultak igényeit hajlandó 
kkiégiteni. Az OFB ebben az értelemben 
poteijárást rendelt el s ennek eredménye 
ként 0 ntajd egy újabb tárgyalás során 
meg 24 igénylést talált elfogadhatónak. Az 
igénylők nagy részét ki is elégítenék mar 
azóta s csak egy kisebb részük maradt 
főid nélkül. A város kívánsága folytán 
most az Ausánder és Deutsch fé e puszta 
szeri birtok ellen toljik a megk.lTá-i el- 
la'1 ■ ■ ez sem ,esz e,éK *2 Igénylők 
ki-légitésére, úgy ismét a varos puszta 
szeri birtokaira kerül a sor, ez esetben 
áronban a tárgyalásokat vezető bíró fogja 
k'l«|öini, hogy melyik haszonbérlőktől ve- 
gyek el az igénylők kielégítéséhez szüasé 
ges teiüieteket.
In Országos vásár. Nagykáisn április 
I9,én országos vásár lesz. Mindenféle állat 
felhajtható.

— Ölven kranytlllir a néplakolal 
könyvtarak javára. A kulluumlnlsrler ai 
elemi népoktatás ingyenességét kimondó 
törvénynek azt a rendelkezései, hogy mm- 

e ,t elemi 'sholís Után Ölve«» f«“ér 
szedhető a népiskolai könyvtár gysrapitasá- 
s ra> e8y újabb rendelet alapján úgy modo 
sitolta, hogy már a jelen tanévre is az ed 
fiiu ö,ven P3Pirfillér helyett ötven arany 
miér szedhető minden beirt tanuló után.
- ~ *'enny|t keresnek a budapesti 
gyvédek? A Budapesti Ügyvédi Kamara 

moH állította össze a budapesti ügyvédek 
£*'d*lmét feltüntető táblázatot. Eszerint 

ud',p'sten legtöbbel kereső ügyvéd Bedő 
k ’ évi jövedelme két milliárd

u/á’ de ugyanennyit keres Egri Aurél 
vídeír a i" *»'nö. ö«yvéd ls- Ezek «Z ügy 
fm.nai, r 60 mil,io korona forgalmi adót 
’óvnak fizetni 1925 ben.

— Félegyházi ügyvédek — kontra 
Horváth Zoltán. Lapunk olvasó közön 
sége előtt ismeretes az az ami Hor­
váth Zoltán Félegyháza képviselője és po 
litikai ellenfele, dr. Mihájlovits Aladár ügy­
véd közön keletkezett. Mihájlovits megrá 
galmazta Horváth Zoltánt és azt áilito'ta 
róla, hogy céljai elérésére semmi eszközt 
n--n néz. A biróság múlt év november 
19 én elrendelte a valódiság bizonyítását 
és a mai tárgyalásra kihdgatoti egv sereg 
tanút, legnagyobbrészt ügyvédet, Horváth 
Zoltán politikai ellenfeleit, köztük többoiyant, 
aki nyíltan megmondotta ; haragszom Hor 
váthra. Kihallgatták Ssilay ügyvédet > , aki 
Horváth Zoltánnal szemben az 1920 as 
választásnál kisebbségben maradt. A tanuk 
Horváth Zoltán terhére vallottak ugyan, 
ebenben nem igazolták a vádbeit csekkmé’ 
nyékét, igazolva lett, hogy Horvá'h közép 
utón haladó ember, nem híve a Habsburg 
dinasztiának, de semmi része sincs abban, 
hogy Félegvháza képviselőtestülete eltörölte 
a Tisza emlékünnepet. Lapzártakor a tár­
gyalás tart.

— A külképviseleti hatóságokhoz 
intézett küldemények címzése. Szám- 
talan-zor előfordult az utóbbi időben, hogy 
a külképviseleti hatóságokhoz intézett kül­
demények nem jutottak el rendeltetési he 
lyükre s vagy visszajöttek, vagy elvesztek. 
Ennek aZ volt az oka, hogy a feladók 
legtöbbször m-.'gysr nyelven címezték meg 
kütdcmény<.-iket. A belügyminiszter most 
körrendeletben hivta fel a f.gyelmet arra, 
hogy a külképviseleti hatóságokhoz inté­
zett küldeményeket mindenkor vagy az 
illető ország hivatalos nyelvén, vagy fran 
cia nyelven keli megcímezni

MOZI.
Csütörtökön 7 és 9 órakor

Csak 16 éven felülieknek!
Emil Jarinings 

mesteri alakítása : 

Danton.
Regény a francia forradalomból 6 felvonásban.

Ham jo útra tér.
Amerikai burleszk 2 felvonásban.

Dunántúli képek.

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése .

Búza (76 kg tiszavidéki uj) 517,500—520,000 K. 
(76 kg dunántúli uj) 515,OOJ— 517,500 K, (78 kg. 
tiszavidéki uj) 527,500—53 ,000 K, (78 kg dunántúli 
uj) 525,000—527,500 K, Rozs uj 4oO,UOO—465,000 K., 
Árpa (tak. uj) 350,00 360,000 K, (sör) 460,000—
4SO.OOO K, Zab uj 400,ooo 410,ooo K, Tengeri 
247,500—250,0^0 K, Repce óOo.ooo— 69o,ooo K, 
Korpa 237,5oo-240,ooo K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése >
N. polcon arany 292,6oo <, Angol font 344,ooo— 

347,ooo K, Dollár 71.835—72,495 K, Francia frank 
3704-372 « K, Svájci frank 13,835—13,489 K, Román 
lei 323—325 K, Cseh korona 21 lö - 2135 K, Szerb 
dinár 1139 -1161, Olasz líra 2947-2965 K, Osztrák 
korona 1’01.35—101,95 K darabonként. Papirmátka 
16,937—17,10! K. A jegyzés egybillió papirmárkára 
vonatkozik.

A mai xüricbi nyitás. «
Zürich : BuCupa»'- 0 0072

Laptslajdasj* ta kiad*
Ilii lanksaét! Ilrlayklad*- 4> lyaada 

Itiniavitrioáa

— Száz adófizetőből kilencvenet 
végre kell hajtani. A főbiztos jelenté­
seit.ek láttára azt gondolhatják a külföldiek, 
hogy a magyar állam polgárai jólétben és 
bőségben élnek és az adófizelők háztartási 
költ'égv lésének kiegyensuiyo.ott volta tük­
röződik az államháztartás kimutatásaiban, 
ahol a bevételek busásan fedezik a kiadá­
sokat. Hogy ez mennyire nincs igy, arra 
élénk bizonyosság, hogy a le/utóbbl hó­
napról készilett adóstalisztik t szerint az 
egyenes adó besz désénél 100 küzül 90 
esetben végrehajtást kelleti elrendelni és 
csak 10 po'gár volt »bb»n a h lyzelben, 
hogy kötelezettségeinek előírás szerint pon­
tos időre eleget legyen

j~HÁZ,SZÖLŐ ÉSFOLD~j
A Széktoban 10 szőlő 
eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz a. 

Önkéntes árverés.
tulajdonát képező 11 hold 1050 négyszögöl területű 
kitűnő szántóföldje, mely Urréten, közvetlen a Szo<- 
noki-ut mellett, a város központjától 6 kilométer­
nyire fekszik, cserepestetejü istállóval és kuttal, 1945 
évi április hó 19-én, déli 10 órakor dr. Adorján 
Imre ügyéd irodájában, Nagykőrösi-u. 20 sz. meg­
tartandó önkéntes nyilvános árverésen el ad a tik.

A részletes feltételek ugyanott megtudhatók.

Fíaíjí» ház Halasi utón, a város által 
II aZ.. kiosztott telken épült 2 szoba, 

konyha és mellékhelyiségekből álló, elsőrendű 
anyagból épült sarokbáz igen kedvező feltételek 
mellett eladó Az egész ház azonnal beköltözhető, 
ügy üzlethelyiségnek, mint korcsmának alkalmas 
Értekezni lehet ifj. Sutus László tulajdonosnál, 
Halasí-ut 103. sz., vagy dr. Holos.iyai Ambrus ügy­

védnél, postaépület.

K iaíl A f rt 1 d Ferenczy Ida úrnő szegediuti IXIdU’J IUIU. hold {óldje f év őszétől 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Wesselény utca 

7. szám alatti ügyvédi irodában.

Cdnn« ni ház e,önyö» feité-
VSIIIUS UJ naz. telek mellett eladó. 
Felvilágositást ad Szabó István, tíurga-utca 1. szám.

Fiad A háv 11 ker” «olló-utca ló. sz. a .
UldUU IldZ rae|y j|| 3 szoba, 2 konyha, 

2 kamra, I istállóból, k-rtiel és gazdasági udvarral. 
Vétel esetén az összes elfoglalható.

| ADÁS—VETEL |
Építőiparosok figyelmébe
ajánlom, hogy a ■ ed ve» és vize« falakat csakis

folyékony a. igetelővei lehet legbiztosabban 
elszigetelni Egyedüli le akat 

Bódogh festekraktára.
’ Benzinmotor 12 lóerős,
1 4-es cséplő, daráló és gáterffirész eladó. Érdklődni 

lehet Síké Mihály tulajdonossal, Orgovány.

Eladó uj fehér hál. szoha.
Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt 

Szabó József asztalosmesternél.

Fedeles hintó Í.tíkil„''íó“,ni",’íi,e 
luxuskocsi» és «árhányó« kocsik 
kaphatók jutányosán Som od i János kocsi­
fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

Méhészeti eszközök és méhcsaládok 
önkéntes árverésen eUdatnak f. hó 19-én d. e 11 
órakor Csongrádi-utca 37. sz. alatt, u. m.: pergető­
gépek mülépprés, mézesbödön. Hannemann rács, 
rajfecskendő, még nem használt uj átmeneti kaptá- 

! rak, keretlécek, különféle eszközök. kél élő méh- 
| család, mintegy 10—12 q súlyban tüzelésre hasz­

nálandó kaptárak és deszkák, gyékénykasok.

[ LAKAS, ÜZLET |
Keresek két szoba és mellek íelyiségek- 
ből álló egészséges lakást ÜSnJufiS! 

I zaspárnak. Cím a kiadóban. (Közvetítők kizárva.

Tiringer Ferenc mü- és épületlakatos, autogenhegesztönél 
K.ecsk.emét, X'V-» Mikes-u. C3-S. Tel. 36S. 
a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb 8 HP keveset használt kocsira szerelt oenzin-petröleummotor, 1 drb 
motor alá való vaskocsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 1 2 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, I drb. kis 
teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb olajos faho.dó, nehány dorab kitűnő minőségű lófog Mu kapáió-töl«ögelőeke
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OLCSÓ HÉT Tavaszi újdonságokbólTavaszi újdonságokból
FelöHteln es Deutscli dlvatamliázában
(Kétteropio»|köz) , (volt Vitéz, féle üzlethelyiség)
hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RESZLETFIZETfiSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

E Inét szenzációs
Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségü szövetből bélésekkel együtt

„ „ „ 3 m. „ gyapjú ,,
....................... 3 m. angol

140 széles trikó selyem minden síin K 30,000
l a crepe de chine „ „
Crepe maroccaine és lame „ ,,
Jar-an selyem
Színes ruhabársony „ „
120 cm. széles fehér gtenadin és opál
120 cm. széles színes „ „

tarai
korona 450,000 

600,000 
800,000 

K 18,000 
18,0,4) 

) 14,000
24,000 
16,000 
16.C00 

I2U cm. szeles színes „ „ ss.uw , ; moso aeiainex 16,000
Nagy választék : szőnyegek, linóleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron 
felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusittatnak. Telefon 178. sz.

140,100 
>60,000 
90,0*0 
90,000 
42,(00 
44,000

75 cm. széles mintás grenadin sweizi 
Selyemfényű libeity minden színben 
Cérna bal isztok „ „
Színtartó kanavász
Színes zefirek 
Vastag és vékouj szálú vásznak

I
Mosott siffon
Tennisz flanelt 
Molino (szerb vászon) 
Virágos creponok 
Sima creponok 
Festő és kai tón
Mosó delainek

Kiadó elegánsan bútorozott szoba "-¿re 
.iriembemek, villanegyedben, a vasul mellet, por­

mentes helyen. Cím a kiadóban.

| aualmazast keres |

Mosást (háznál) és kézi­
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nő. — Címet a kiadóba kér.

I

Periek! férfifehémemü varrónő 
röi felső- és fehénieniu.arrásra házh z ajánlkozik, 
pusztára is Tarnay Magda Klábertekp, Mócáné nmén

Eredeti angol szövetek 
megérkeztek 
IFJ VÉGH ZSIGMOND 

férfiszabó üzletébe Szabadság-tér 2. szám alatt.

Német- es ?ongoraorái ad 
per’ekt német urileánv gyerrm kéknek és felnőtteknek 

jutáryosan Cím a kiadóhivatalban.

Bútox-vevólsL íiSTS’ elnaebe I S
A BÚ TORÉRTÉKESITÓ K R ÉSZ V É N YTÁ RS ASÁG Á NÁ' ,

Nagykőrösi utca 22 szám alatt

| ÁLLÁST HYERHET | EBEDL0-, HALÓ- ES KONYHABERENDEZESEK
Egy fiú tanulónak felvétetik.

Csorba István sütöde, Csongrádi-utca 60.

Takarítónői, vagy bt járónőt 
keresek Füzes-utca 2. j

mélyen le»2áltitott áron kaphatók.
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

OI.CS óÉS SZOB FESTŐ ÉS MÁZOLÓ VÉGEZNEK

Saját készítésű 
öltöny öli 
ratclí-nols 
± 1 ö 11 «ü Is.

850,000 K-tól
első osztályú munkával, előnyös fize­
tési feltételek mellett
IFJ. VÉGH ZSIGMOND
kész ruhaüzletében Piac-tér.

MXSYHW ÉS FESTŐ
ffHSSÍ POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK.

ELSŐ OSZTÁLYÚ

ÚRISZABÓSÁG!
tóö-.

SZŐNYEGEK
futószőnyegek, linóleumok 

legolcaóbbi n 
SÉGNER LIPÓT 
kárpitosnál, Nagy körösi-u'ca 15.

Szabászom tanul-nányútjáról megérkezett, a ta­
vaszi szezoma mértékosztályomat átszerveztem, 
ahol úri ruhák a legutolsó divat szerint készülnek 

igen mérsékelt áron.
Hozott szövetből fazonmunkát vállalok. 

IFJ. VÉGH ZSIGMOND 
férfiszabó Piac-tér.

A tő-életességük révén 
világhírnek örvendő -ERf- 
BETi PFAFF varrógépek 
ismét állandóan kapha­

tok részletfizetésre is
TÉBY LAJOS

mechanikus egyedüli 
gyári raktárában, 

III., Kohary-u. 2- 
(Beretvás-szállóval szem­
ben), ahol minden rendsserú varrógépek tökéletes 
Htiiai: !tr. uitii^junÁS 49 ni Gyakorlattal suollrtsti

I

I

V.. ' ..4 iilésestn és olesón késiit
ivOOlldlVáÜVl a Részvény-nyomda,

f Tslefos 141.

értesítés
A tavaszi és a nyári idényre a legdivatosabb 

öltöny- és raglanszövetek 
nag) választékban raktáron. Elsőrendű kivitelben 
jutányos áron készítek öltönyöket és raglánokat 
. legújabb hivat szerint. Hozott kelmékből fazon­
munkát elsőrendű kidolgozásban szintén jutányos 

árban elkészítek

Augner Fülöp férfiszabó,
Nagykőrösi-utca

Különleges alkalom 
ali,. használt, a legjobb anyagból készült 

vízmentes ponyvák 
és gabonazsákok

Se^cner
kötél- és zsinegáru kereskedésében. 
Arany János-utca. Népbank-épület

ej Arija magát, házhoz Is megy. 
Nő* ruhákét, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju 
t.Ynyoean készít: V A RG V IDA 
IV keriilet Csaky utca 14. szóm alatt.

Bútorvevők figyelmébe! 
Kovács János asztalosmesternél 
Rákóczi-tit 26. sz , mozgóképszínházzal szemben 

mahagóni és olajköris hálószobák, 
íovábbá bükk- és diófa szekrények 

leszállított áron kaphatók. 
Hitelképes egyéneknek 

elő nyös réHzietflzetéei kedvezmény

«J-¿tnosnal, ■¡Hs.ettcmplf-kYnicrSz Ö.
I.VólÖÓbban vonalok Kv^n,m rrJ.’"?.’ '* Í*rP'«OsmUnk*»c. Selyem-, kázsmér-, klott- és pehelypap'arok, diván. sezlon és fotelek kaphatók. Javításokat 
nót féfiéA pvermekiVhim,, ..Vi’*«««««»‘. »«fonok, batisztváaznak, zefirek, kanavásznak, szövetek, barhettek, kioltok és matracgrádli, kész 
ot, le.ti es 8>*«n>ektehemrmuek kemény és puhagallérok, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek- 

— ££^nák_és_minden!éleiővid»nik legolcsóbb bevásárlási forrása.

r»«


